

作业可以辅助 思维不能“外包”

本报评论员 钱冀敏

晚报观察

AI上知天文,下知地理,几乎能解答孩子学习方面的各种难题。有了AI的“神助攻”,有的家长仿佛找到了家庭教育的“救星”。与此同时,有的家长却有了新的担心,担心孩子用AI工具多了会犯懒。

(据2月28日《沧州晚报》5版)

当AI进入孩子的学习领域,家长的担忧也随之而来,如何让AI工具成为孩子的学习帮手,又尽量不要破坏孩子的主动思考能力?

其实,对于处在成长阶段的孩子们来说,很难要求他们理想化地仅仅用AI进行辅助学习,又要求他们丝毫不偷懒。

重要的是,作业可以靠AI辅助,但思维不能“外包”。我们清楚地知道,对于孩子来说,要培养的是思维方式和逻辑能力,学会思考的过程比获取答案更重要。学生用AI帮助写作业不



能单纯说“好与不好”抑或“对与不对”。有数据显示,目前中国生成式人工智能用户约2.5亿。如今的中小学生在人工智能飞速发展下成长起来的,接触、使用AI将更频繁和熟练。AI已经成为现在孩子们成长学习的背景,即使他们不用AI帮助写作业,AI仍然不可改变地成为他们日常生活的一部分了。

作为家长,现在需要思考的是,如何顺势而为,引导孩子正确使用AI,和孩子们讲清楚AI的逻辑和使用方法,鼓励他们科学“拥抱”AI,同时也认识到AI

的局限性。作为老师,与其不让孩子使用AI帮助写作业,不如思考AI背景下,什么样的作业侧重于知识的重复,什么样的作业更侧重能力的培养。从这个意义上说,传统的机械、重复类的作业模式亟待升级。

AI时代我们需要重新审视教育的本质,不低估AI,也不神话AI,让孩子与AI“和谐共生”。期待教育能乘着AI的风,培育出具备科学素养、知新创新、全面发展的祖国未来。

街谈巷议

“反向海淘”是如何炼成的

田闻之

近段时间,“反向海淘”引发持续关注。海外视频平台涌现大量教程,指导海外“剁手党”如何在淘宝上购物;两位津巴布韦的年轻人创立电商平台,将中国商品销往全球。

数据显示,2024年我国跨境电商新业态的全年进出口总额达2.63万亿元,较2020年增长了1万亿元。

“歪果仁”为何热衷于到中国电商平台“买买买”?最直接的答案是物美价廉、“要啥有啥”。小到假睫毛、干发帽、辣椒

粉,大到3C数码、智能家居、无人机,商品品类之丰富、价格之实惠、到货之速度,让人心动。

世界对好商品的定义并无二致,哪里商品物超所值、品质过硬,需求就会流向哪里。中国商品海外畅销,本质是市场需求与供给能力的精准匹配。

每隔4天就有两吨云南蓝莓空运到阿联酋迪拜;埃菲尔铁塔、米兰街头接连成了大型汉服秀场……无论是“买全球”还是“卖全球”,中国和世界始终共享精彩。

“卖惨式营销”透支公众善意

潘铎印

身着破烂烂衫、满脸污泥的残疾果农卖水果为重病儿子筹钱;中年女果农向收购商下跪,乞求收购“滞销”芒果……一段时间以来,各地对网络“卖惨”营销乱象进行集中整治,但虚假助农视频依然不时出现。

不知何时起,卖惨博同情俨然成了网红引流的新套路。满屏悲惨故事,几乎集齐了人生所有的不幸与意外。

对于野蛮生长的“卖惨式

营销”,有关部门要加大治理力度,发现一起、打击一起、严惩一起。平台要进行风险预警,重点排查。广大网民也要多一分警惕,一旦发现此类内容,及时向平台和公安机关举报。

网络不是法外之地。直播经济的发展,绝不能以透支公众善意为代价。自媒体从业者应当明白,充当“网络乞丐”,靠欺骗获得流量,或许能带来一时的收益,但终将走进死胡同。

画中话

“指尖裁员”,违法



广东汕头刘女士入职公司多年,未签订书面劳动合同,公司直接在微信中通知裁员信息后将其移出群聊。

企业仅凭微信群通知,就能单方面解除劳动合同?答案当然是否定的。

劳动合同法明确规定,企业单方解除劳动合同需符合“协商一致”“提前通知”

“法定情形”等硬性条件。即便经济性裁员,也要经过民主程序、政府报备、优先留用等“层层关卡”。企业“指尖一点”妄图移除劳动关系,移动的是“法律红线”。

最终,法院判决涉事公司向刘女士支付违法解除劳动合同关系赔偿金约4.5万元。据中工网

回音壁

深圳36名男子为同一女子买房

近日,深圳多名男子和自称“刘佳”的女子在交友平台认识后确立恋爱关系。为了引诱其购房,“刘佳”甚至愿意出3万元定金作为首付,“强烈推荐”广东惠州某小区。购房手续办好,“刘佳”消失得无影无踪。据警方初步统计,涉嫌被“女友”骗来买房的至少有36人,他们都是同一栋楼的业主。开发商卖了房,中介挣了佣金,留给这些男士的是百万元房贷。

回音:房托?

网恋“女友”竟是“抠脚大汉”

安徽巢湖小伙儿小周(化名)在网游中结识了一名嗓音甜美的女玩家,在对方暗示下,小周多次向对方转发红包,女方却拒绝见面。小周给对方点了外卖,让快递小哥拍下视频,却发现对方是一名“抠脚大汉”。小周愤而报警。对方交待,他是通过变声软件和小周进行交流。

回音:网恋需谨慎!

巾帼力量 与爱同行

工行沧州华油支行举办“三八”节春风诵读活动

“陌上花渐开,希望次第来”,在这春意盎然,万物复苏的季节,迎来了“三八”国际劳动妇女节。为进一步丰富女职工的精神文化生活,展现新时代女性的风采与担当,3月5日晚,工行河北沧州华油支行工会精心组织了“巾帼力量,与爱同行”2025年三八节春风诵读活动。诵读开始之前支行行长

代表支行,向每一位在工作中拼搏奋进的女性同胞,致以最诚挚的节日问候和最崇高的敬意。

在鲜花相伴的会场里,来自不同岗位的金融玫瑰们身着工装,以最动人的姿态登上舞台,12个精彩纷呈的诵读,尽显沧州华油支行巾帼们的风采。活动中大家声情并茂,一首首催人奋进的诗歌,让大家在吟诵中受到了一次思想洗礼和灵魂的艺术熏陶。“今天,让我们放声歌唱,歌唱女性的力量,歌唱工行的荣光,愿每一位工行

巾帼,在工作中绽放光芒,在生活中幸福安康!让我们携手前行,在未来的征程上,续写属于工行的辉煌。”

通过此次诵读活动,进一步增强了女职工们的归属感,激发了大家“爱岗、敬业、奉献”的精神和工作激情,大家纷纷表示,将以更好的精神风貌投身于支行工作,贡献巾帼力量。愿每一位工行人都能在新时代的征程中继续发扬这种不畏艰难,勇往直前的精神,为工行的辉煌未来贡献力量。

远娜

招租

沧州市解放西路传媒大厦有一楼门市、部分写字间,现对外招租,地处西部高端商务街区,环境整洁,设施齐全,车位充足,适合商务办公及经营。整体承租者优先,价格面议。

联系电话:

3155609 15612772866

刊登广告须知

一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;二、专利、药品、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续;五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教育部门办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;六、广告内容须加盖单位公章。

全媒体推广部

